
             ATA Nº 30/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário

Aos dezessete (17) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às 12 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador 
Eduardo Luongo PSB, sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), 
que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, declarou aberta 
a presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em 
apreciação e regime de votação a Ata nº 029/2017, aprovada pela maioria, com 
ausência em plenário dos Vereadores Jonatas de Souza, Adilson Seixas e 
Vereadora Eva Mesa. Leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI n° 030/2017 
- oriundo do Executivo Municipal que “Altera a redação do caput e dos incisos I 
e II do art. 3º da Lei Municipal n° 2.901/2008. Encaminhado para a Comissão de 
Constituição e Justiça para emitir o Parecer. PROJETO DE LEI n° 031/2017 -
oriundo do Executivo Municipal que Altera a redação do caput do Art. 2º e 4º da 
Lei Municipal 3.277 de 07 de outubro de 2013. Encaminhado para a Comissão 
de Constituição e Justiça para emitir o Parecer. PROJETO DE LEI n° 032/3017
Oriundo do Executivo Municipal que “Autoriza a doação de Bens e Móveis à 
ABAMF/BM/RS”. Encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça para 
emitir o Parecer. PROJETO DE LEI n° 033/2017 oriundo do Executivo Municipal 
que “Autoriza a abertura de Créditos Suplementares no valor total de R$ 
990.000,00 (novecentos e noventa mil reais), no orçamento vigente”. 
Encaminhado para as Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento para 
emitirem os devidos Pareceres.  A Presidente disse que como solicita o 
Executivo Municipal o regime de Urgência neste último Projeto o mesmo é 
acatado. A Presidente pede que as Comissões observem os prazos para 
votação. REQUERIMENTO n° 017/2017 que seja encaminhado ao Poder do 
executivo Municipal – Controle Interno o que segue: que o Chefe do setor do 
Controle Interno, envie à Casa legislativa, o Relatório de Apontamento feito ao 
Prefeito, referente ao período de janeiro a junho/2017; de autoria dos  
Vereadores Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto PP, vereador Eduardo Luongo PSB. INDICAÇÃO nº 073/2017 -
Seja encaminhado ao Executivo – Setor Competente para que seja estudado 
possibilidade de mudança de horário da coleta de lixo domiciliar nas ruas da 
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cidade para horário de menos fluxo nas ruas, bem como a disponibilidade E.P.I 
Equipamentos de proteção individual, uma exigência da lei que protege o 
trabalhador; de autoria do Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 080/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal -  
Secretaria de Obras e Transportes para que o mesmo informe o que segue: Se 
foi adquirido o material necessário para colocação de suportes de lâmpadas na 
localidade do Rincão dos Biaggi; de autoria do Vereador Adilson Seixas – PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 081/2017 - seja encaminhado ao Executivo 
Municipal -  para que o mesmo informe o que segue: Qual o critério usado pelo 
Executivo Municipal para ceder as dependências do Ginásio Municipal de 
Esportes Fernando Pellizzer Teixeira para fins de bailes, eventos e outros fins, 
sem a prévia autorização legislativa; de autoria dos Vereadores Rosane Costa e 
Adilson 
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Seixas – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 082/2017 - seja encaminhado ao 
executivo Municipal – Assessoria Jurídica – Secretaria de Administração para 
que seja informado a esta casa legislativo, o motivo de não cumprimento do art. 
5º, da lei 3.255/2013, que sofreu alteração através da Lei 3.359/2014 que diz: 
“Art. 5º O servidor que por força de suas atribuições, necessitar deslocar-se 
dentro dos limites do Município, mas fora de sua área de lotação, perceberá o 
valor de vale-alimentação em dobro, por dia comprovadamente trabalhado, ao 
final do mês; de autoria da Vereadora Mariza Barreto PP, do Vereador Guto 
Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Eduardo Luongo PSB, 
Vereadora Rosane Costa PDT e Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS n° 163/2017 - para que seja enviado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja feito patrolamento a partir das 
Quatro Estradas até Serrinha 2º Distrito deste Município, bem como a retirada 
dos borrachudos, e também a colocação de bueiros onde for necessário; de 
autoria do Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 
164/2017 - para que seja enviado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras 
e Transportes para que seja feito patrolamento e a colocação de bueiros onde 
se for necessário a partir das Quatro Estradas, até a residência da Senhora 
Célia Caminha; de autoria do Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS n° 165/2017 para que seja enviado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja providenciado o reparo no 
calçamento na Rua Barão do Rio Branco em frente o Ginásio da Escola Licínio 
Cardoso; de autoria do Vereador Jonatas Rosa de Souza DEM. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIAS n° 166/2017 para que seja enviado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja providenciado patrolamento e 
limpeza de bueiros na Vila Izabel; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. 
MOÇÃO n° 007/2017 de Congratulações ao Senhor Antônio Ricardo Soares 
Machado, Presidente da Sociedade Esportiva Independente, extensiva aos 
demais integrantes da Diretoria da Entidade e Atletas, pela passagem de seus 
32 anos, ocorrido no dia 16 de julho de 2017; de autoria dos Vereadores 
Eduardo Luongo PSB, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella 
PP, Vereadora Mariza Barreto PP, Vereadora Rosane Costa PDT, Vereador 
Adilson Seixas PDT e Vereador Biramar Machado DEM. 
CORRESPONDENCIAS: Convite da Secretaria Municipal de Assistência Social 
– Conferência – Tema: Garantia de Direitos no fortalecimento do SUAS. 
GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Biramar Machado manifestou-se sobre a 
maneira que o Executivo está se posicionando com relação aos Pedidos dos 
Vereadores, deu como exemplo o serviço feito no segundo distrito com 
patrolamento. O Vereador Guto Bittencourt acrescentou dizendo que a estrada 
do Jaguari II está em ótimo estado, mas tem um corredor que leva para a 
propriedade do senhor Arlindo Vargas que está intransitável, o Vereador Guto 
Bittencourt pede ao vereador Biramar Machado que interceda com o Subprefeito 
do Ibaré para que a Retro passe naquele corredor. O Vereador disse que o 
serviço será feito. A Vereadora Eva Mesa disse que os Vereadores não são 
oposição ao executivo e sim cumprem com suas obrigações, que ouvem o povo 
e procuram fazer com que o Executivo faça a sua parte. O Vereador Adilson 
Seixas saudou todos os presentes no plenário e disse que o Executivo deveria 
fazer um campeonato de futsal no Ginásio Municipal, deveria arrumar a rede de 
esgoto na Vila Bulcão que faz mais de quatro meses que está a 
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céu aberto, deveria tirar o ferro e tela que está causando danos para quem vai 
no Ginásio Municipal, e que já foi encaminhado tal pedido a mais de trinta dias e 
nada foi feito. O Vereador salientou que os Vereadores não são oposição ao 
Executivo, apenas querem que as coisas funcionem. Disse que os vereadores 
são “A Voz do Povo” e o Executivo o gestor. O Vereador Eduardo Luongo 
parabenizou a Sociedade Independente pelos seus trinta e dois anos e 
destacou o trabalho de extrema relevância no Município do Senhor Ricardo 
Machado e demais colaboradores atletas do Independente. Disse que chamou 
sua atenção a rapidez que os Deputados Estaduais votaram as reformas 
trabalhistas, falou que vai enviar um requerimento para Deputados para que 
aprovem com a mesma pressa outros projetos que há anos esperam para serem 
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aprovados. Com a palavra a senhora Presidente, saudou a todos os presentes 
no Plenário em especial o Vice-Prefeito Sr. Sergio Santos. Disse que segunda-
feira passada, os Vereadores foram convidados pelos motoristas da saúde para 
uma reunião com o Executivo, as vinte e duas horas, no Plenarinho Municipal. 
Para sua surpresa e de todos os Vereadores, ao chegarem na frente do 
Plenarinho foram barrados pela Senhora Secretaria de Saúde do Município, 
onde a mesma perguntou aos Vereadores: “Eu não sei o que vocês, 
Vereadores, fazem aqui?” A Presidente Rosane Costa disse que independente 
de terem sido convidados para participarem da reunião pelos motoristas, eles, 
Vereadores, podem participar de qualquer reunião do Executivo e Servidores da 
Prefeitura, pois o papel do vereador é fiscalizar e disse que nunca viu na vida 
dela, Vereadores serem barrados, principalmente por um Servidor do Executivo. 
Disse que também ficou muito surpresa quando viu o filho da Secretária, um 
advogado que não faz parte do quadro de funcionário do Executivo, explanando  
na reunião sobre o assunto “hora extras” para os motoristas da saúde. 
Perguntou por que os Assessores Jurídicos da Prefeitura não estava na 
reunião. A Vereadora Eva pediu a palavra para confirmar o convite feito pelos 
servidores da Prefeitura, disseram que queriam os Vereadores representando 
eles na reunião e pediram para a Vereadora informações junto a DPM sobre 
horas extras para motoristas da Saúde. A vereadora Eva convidou os 
Vereadores e a Assessora Jurídica para a reunião e quando chegaram lá foram 
barrados. A Vereadora e a Assessora Jurídica ficaram na reunião mesmo sem a 
aprovação do Executivo. A Vereadora disse ter sido um absurdo um advogado, 
que nem faz parte do quadro de funcionários do Executivo ter feito as 
explanações sobre o assunto tratado. Achou um desrespeito com os 
Vereadores. Disse que se o Legislativo fizesse uma reunião na Câmara, 
certamente convidaria o Executivo para participar. O Vereador Adilson Seixas 
disse que fará um Pedido de Informação para que o Executivo explicar o 
ocorrido. Com o consentimento de todos os Vereadores não houve intervalo. 
ORDEM DO DIA: Em apreciação o Parecer do Projeto n° 028/2017, após 
votação foi aprovado por unanimidade. Em apreciação o Requerimento 
017/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação a Indicação 073/2017. O 
Vereador Eduardo Luongo expôs alguns contras com relação a Indicação acima 
citada e ele e a Vereadora Eva Mesa sugeriram ao proponente da matéria, 
Vereador Biramar Machado, que retirasse a matéria para que os Vereadores 
estudassem melhor o assunto referente a troca de horário do caminhão do lixo, 
disseram que deveriam ouvir a comunidade antes. O Vereador Biramar 
Machado retirou a matéria. Em apreciação individualmente os Pedidos de 
Informações nºs 80, 81 e 82/2017, após votações foram aprovados por 
unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos de Providências n° 
163, 164, 165 e 166/2017, após votação foram aprovados por unanimidade. Em 
apreciação a Moção 
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007/2017; o Vereador Eduardo Luongo, proponente da matéria pediu a adição 
do Vereador Adilson Seixas na Moção. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. Terminada as matérias da Ordem do Dia a Senhora Presidente 
passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
Vereadora Eva Mesa solicitou que a Presidente da casa, Vereadora Rosane 
Costa, marque uma Audiência Pública na Vila da Dr. Bulcão para ser tratado o 
assunto do conserto do Esgoto. A Senhora Presidente deferiu e pediu que a 
Comissão de Obras, Saneamento e Transportes se reúna para ver uma data 
para a realização da Audiência Pública. Não havendo mais nada a ser tratado, a 
Senhora Presidente, em nome de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 
SALA “SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 17 DE JULHO DE 2017.

VEREADOR BIRAMAR MACHADO VEREADORA ROSANE COSTA
            1º Secretário      Presidente
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